
• Αν  η  ανταξίωση  του  εναγόμενου  είναι  επιτυχής, 
παρόμοιες  εντολές  μπορεί  να  γίνουν  εναντίον  του 
ενάγοντα  ή  το  ποσό  της  ανταξίωσης  μπορεί  να 
αφαιρεθεί από την αξίωση του ενάγοντα. 

Τι θα συμβεί αν το Δικαστήριο βγάλει 
απόφαση εναντίον σας; 

Αν η απόφαση βγει εναντίον σας, πρέπει να κάνετε αυτό 
που  διέταξε  το  δικαστήριο.  Το  προσωπικό  της 
γραμματείας  πολιτικού  δικαστηρίου  [civil  registry  staff] 
μπορεί  να  παρέχει  στους  διαδίκους  βασικές  συμβουλές 
για  επιλογές  επιβολής/πληρωμής  και  βοήθεια  με  τα 
έντυπα. 

Αν σκέφτεστε να κάνετε έφεση κατά της απόφασης, τότε 
θα  πρέπει  να  ζητήσετε  νομικές  συμβουλές.  Δικαστικές 
αποφάσεις  που  εκδίδονται  από  Πρωτοδίκη  [Magistrate] 
εφεσιβάλλονται  στο  Ανώτατο  Δικαστήριο  [Supreme 
Court].  Έχετε  προθεσμία  28  ημερών  από  την 
ημερομηνία  της απόφασης για να καταθέσετε την έφεσή 
σας στο Ανώτατο Δικαστήριο. Δικαστικές αποφάσεις που 
εκδίδονται από Δικαστικό Γραμματέα  [Judicial Registrar] 
εφεσιβάλλονται  σε  Πρωτοδίκη  [Magistrate].  Έχετε 
προθεσμία  14  ημερών  από  την  ημερομηνία  της 
απόφασης  για  να  καταθέσετε  την  έφεσή  σας  στο 
Δικαστήριο Μικροαξιώσεων [Small Claims Court]. 

Τι θα συμβεί αν το Δικαστήριο βγάλει 
απόφαση και η εντολή δεν τεθεί σε 

εφαρμογή; 
Επικοινωνήστε  με  το  προσωπικό  του  Δικαστηρίου  για 
συμβουλές.  Υπάρχουν  διάφοροι  τρόποι  να  επιβληθεί  μια 
εντολή. 

Τι θα συμβεί αν ένα άτομο 
καθυστερήσει την πληρωμή των 

δόσεων; 
Αν  κάποιος  καθυστερήσει  14  ημέρες  να  καταβάλει  μια 
δόση,  το  συνολικό  ποσό  της  απόφασης  καθίσταται 
πληρωτέο ανάλογα με την επιλογή του άλλου διαδίκου και 
μπορεί να επιβληθεί αμέσως. 

Επικοινωνήστε  με  το  προσωπικό  του  Δικαστηρίου  για 
συμβουλές. 

Ενδοϋπηρεσιακή έκδοση Υπουργείου Δικαιοσύνης [Department of Justice] 

ΜΙΚΡΟΑΞΙΩΣΕΙΣ 
3 

Προακροαματικές Συσκέψεις και 
Προσέλευση στο Δικαστήριο 

SMALL CLAIMS 3 
Pre­Hearing Conferences and Attending Court 

Βόρεια Επικράτεια Αυστραλίας 
Υπουργείο Δικαιοσύνης 

Για περαιτέρω πληροφορίες 
μικροαξιώσεων 

Επικοινωνήστε  με  το  πλησιέστερο  γραφείο  Τοπικού 
Δικαστηρίου: 

Γωνία Cavenagh St & Harry Chan Ave, DARWIN8999 6224 

Court House, First Street, KATHERINE  8973 8959 

Law Courts, Parsons St, ALICE SPRINGS  8951 5710 

Court House, Paterson St, TENNANT CK  8962 4377 

Court House, NHULUNBUY  8987 1378 

Δείτε άλλα φυλλάδια σ' αυτή τη σειρά: 

ΜΙΚΡΟΑΞΙΩΣΕΙΣ 1:  Υποβολή Μικροαξίωσης 

ΜΙΚΡΟΑΞΙΩΣΕΙΣ 2:  Υπεράσπιση Μικροαξίωσης 

ΜΙΚΡΟΑΞΙΩΣΕΙΣ 4:  Επιβολή Δικαστικής Απόφασης 
κατά Οφειλετών. 

Αν  ζείτε  σε  διαμέρισμα  και  έχετε  διένεξη  με  τους  ιδιοκτήτες 
άλλων  διαμερισμάτων,  ή  με  το  διαχειριστικό  σώμα  [body 
corporate]  της  πολυκατοικίας,  μπορείτε  επίσης  να  εγείρετε 
αγωγή μικροαξίωσης. 

Για  πληροφορίες  δείτε  το  φυλλάδιο  ΤΙΤΛΟΙ  ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ:  Διακανονισμός  Διενέξεων  [UNIT 
TITLES: Settling Disputes]. 
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Μπορώ να διευθετήσω την αξίωσή 
μου; 

Ναι, μπορείτε να συμβιβαστείτε οποιαδήποτε στιγμή αλλά πρέπει 
να  ενημερώσετε  το  Δικαστήριο.  Ο  καλύτερος  τρόπος  είναι  να 
υπογράψετε  συμφωνία  και  να  την  καταθέσετε  στο  Δικαστήριο. 
Αυτό θα σταματήσει περαιτέρω διένεξη. 

Τι είναι η Προακροαματική Σύσκεψη; 
Όταν  πηγαίνετε  αρχικά  στο  Δικαστήριο,  θα  χρειαστεί  να 
προσέλθετε  σε Προακροαματική Σύσκεψη [Pre­hearing 
Conference].  Αυτή  η  ιδιωτική  σύσκεψη  διευθύνεται  από 
Γραμματέα  του  Δικαστηρίου  [Court  Registrar]  (υπάλληλο).  Ο 
σκοπός  της  είναι  να  παράσχει  μια  ευκαιρία  στους  διαδίκους  να 
συζητήσουν  τα  ζητήματα  της  διένεξης  και  να  διερευνήσουν 
επιλογές για συμβιβασμό της αξίωσης. Αν οι διάδικοι χρειάζονται 
περισσότερο  χρόνο,  τότε  μπορεί  να  κανονιστούν  περαιτέρω 
συσκέψεις. Σ' αυτές τις συσκέψεις, οι αξιώσεις συχνά καταλήγουν 
σε συμβιβασμό. Εξασφαλίστε ότι προσκομίζετε σε κάθε σύσκεψη 
όλα τα έγγραφα που σχετίζονται με την αξίωση ή την υπεράσπιση. 

Αν οι διάδικοι δεν μπορούν να επιτύχουν συμβιβασμό της αξίωσης, 
θα  οριστεί  η  δικάσιμος  της  υπόθεσης  στο  Δικαστήριο  το 
συντομότερο  δυνατόν.  Πρέπει  να  παρευρεθείτε  στην 
Προακροαματική  Σύσκεψη,  διαφορετικά  η  αξίωσή  σας  μπορεί  να 
απορριφθεί  (ή αν  είστε  ο Εναγόμενος  [Defendant],  τότε ο Ενάγων 
[Plaintiff] μπορεί να προχωρήσει για να επιτύχει Απόφαση εναντίον 
σας).  Αν  βρίσκεστε  εκτός  της  πόλης  μπορείτε  να  επικοινωνήσετε 
με  το  δικαστήριο  και  να  ζητήσετε  άδεια  να  παραστείτε 
τηλεφωνικώς. 

Ποιος είναι ο στόχος της Δίκης; 
Η  δίκη  επιτρέπει  στο  Δικαστήριο  να  λάβει  απόφαση  για  το  ζήτημα 
αφού παρουσιάσει κάθε διάδικος τα επιχειρήματά του/της. 

Μην αναμένετε να σας βοηθήσει το Δικαστήριο να παρουσιάσετε την 
επιχειρηματολογία  σας  ­  το  Δικαστήριο  πρέπει  να  παραμένει 
αμερόληπτο  προς  όλους  τους  διαδίκους.  Ωστόσο,  ο  Πρωτοδίκης 
[Magistrate]  ή  Δικαστικός  Γραμματέας  [Judicial  Registrar]  μπορεί  να 
κάνει  ερωτήσεις  στους  διαδίκους  για  να  εξασφαλίσει  ότι 
καταλαβαίνει ποια είναι η αξίωση και η υπεράσπιση. 

Χρειάζεται να πάω στο Δικαστήριο; 
Ναι, εκτός αν το Δικαστήριο σας έχει πει κάτι διαφορετικό. 

Πού γίνεται η Δίκη; 

Η  Δίκη  γίνεται  στο  Δικαστικό  μέγαρο  όπου  ο  ενάγων  κατέθεσε  την 
αξίωση. Αν είστε ο εναγόμενος και επιθυμείτε να εκδικαστεί η αξίωση 
αλλού,  επικοινωνήστε  με  το  προσωπικό  του  Δικαστηρίου  για 
συμβουλές. 

Χρειάζομαι δικηγόρο; 
Όχι,  αλλά  μπορείτε  να  εκπροσωπηθείτε  από  δικηγόρο  ή  άμισθο 
εκπρόσωπο,  εμπορικό  εκπρόσωπο,  Επιτετραμμένο  Υπάλληλο 
[Articled  Clerk]  ή  οποιοδήποτε  άλλο  άτομο  που  επιτρέψει  το 
δικαστήριο. Αν η αξίωσή σας είναι για λιγότερο από $5000, τότε θα 
πρέπει  να  πληρώσετε  τις  δαπάνες  εκπροσώπησής  σας  από 
δικηγόρο,  ακόμη  κι  αν  το Δικαστήριο αποφασίσει  υπέρ σας. Αν  το 
ποσό  της  αξίωσής  σας  είναι  μεταξύ  $5001  ­  $10000  τότε  το 
δικαστήριο  μπορεί  να  επιδικάσει  τις  δαπάνες  υπέρ  ή  εναντίον σας 
αν  ο  Πρωτοδίκης  ή  Δικαστικός  Γραμματέας  νομίζει  ότι  αυτή  είναι 
κατάλληλη  εντολή.  Εξαρτάται  από  τον  Πρωτοδίκη  ή  το  Δικαστικό 
Γραμματέα που  εξετάζει  το  ζήτημα να αποφασίσει αν θα πρέπει να 
εκδοθεί εντολή δαπανών. 

Χρειάζομαι μάρτυρες; 
Ναι,  αν  χρειάζονται  για  απόδειξη  στοιχείων  που  στηρίζουν  τη  θέση 
σας. Είναι καλή ιδέα να καταγράψουν οι μάρτυρές σας τα αποδεικτικά 
τους  στοιχεία  υπό  τη  μορφή  υπεύθυνης  δήλωσης  [statutory 
declaration].  Το  προσωπικό  του Δικαστηρίου θα σας πει πώς  να  την 
κάνετε.  Θα  πρέπει  να  δοθεί  αντίγραφο  στον  άλλο  διάδικο,  και  ο 
μάρτυράς σας  θα πρέπει  να  δώσει  το πρωτότυπο  της  δήλωσης στον 
Πρωτοδίκη ή στο Δικαστικό Γραμματέα κατά τη δίκη. 

Τι θα συμβεί αν ο μάρτυράς μου δεν 
μπορεί να πάει στο Δικαστήριο; 

Το  καλύτερο  είναι  να  παρευρεθούν  οι  μάρτυρές  σας  στη  Δίκη 
αυτοπροσώπως,  αν  είναι  δυνατόν,  για  να  καταθέσουν.  Αν  αυτό  δεν 
είναι  δυνατόν,  τότε κατά τη συνεδρίαση του Δικαστηρίου μπορείτε να 
δώσετε  στον  Πρωτοδίκη  ή  το  Δικαστικό  Γραμματέα  γραπτή  δήλωση 
από  το  μάρτυρά  σας,  υπό  τη  μορφή  υπεύθυνης  δήλωσης.  Το 
προσωπικό του Δικαστηρίου θα σας πει πώς να την κάνετε. Μετά την 
εξέταση  όλων  των  περιστάσεων,  ο  Πρωτοδίκης  ή  Δικαστικός 
Γραμματέας θα αποφασίσει πόσο βάρος θα δώσει στις μαρτυρίες της 
υπεύθυνης  δήλωσης. Οι περιστάσεις θα περιλαμβάνουν το είδος  των 
πληροφοριών, τη σημασία τους, αν γίνονται αποδεκτές ή όχι από τον 
άλλο διάδικο, το λόγο που δεν προσήλθε ο μάρτυρας στο Δικαστήριο, 
κλπ. Σε ορισμένες περιπτώσεις, μπορεί να δοθεί πολύ λίγο βάρος στις 
μαρτυρίες υπεύθυνης δήλωσης. 

Τι πρέπει να πάρω μαζί μου στο 
Δικαστήριο; 

Να θυμάστε ότι αν δεν είστε προετοιμασμένοι, μπορεί να χάσετε τη 
δίκη.  Πρέπει  να  πάρετε  στο  Δικαστήριο  όλα  τα  έγγραφα  που 
υποστηρίζουν  την  αξίωσή  σας  (αν  είστε  ο  ενάγων)  ή  την 
υπεράσπισή σας (αν είστε ο εναγόμενος), που περιλαμβάνουν:



•  Συμβόλαια 

•  Αποδείξεις 

•  Λογαριασμούς 

•  Δελτία πώλησης 

•  Φωτογραφίες 

•  Προσφορές  [quotes]  (αυτές είναι απαραίτητες όταν διαφωνείτε 
για  κάποιο  κόστος  επισκευής,  για  παράδειγμα  αυτοκινήτου. 
Πάντα παίρνετε δύο προσφορές) 

•  Οτιδήποτε στηρίζει τη θέση σας 

Θα  πρέπει  να  φέρνετε  πρωτότυπα  έγγραφα  (όχι φωτοτυπίες)  όσο 
το  δυνατόν,  και  θα  πρέπει  να  τα  δίνετε  στον  Πρωτοδίκη  ή  το 
Δικαστικό  Γραμματέα  κατά  τη  Δίκη.  Θυμηθείτε  να  κρατάτε 
αντίγραφο για τον εαυτό σας. 

ΜΗΝ ΞΕΧΑΣΕΤΕ ΝΑ ΦΕΡΕΤΕ ΤΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΚΑΙ 
ΤΟΥΣ ΜΑΡΤΥΡΕΣ ΣΑΣ! 

Πώς παρουσιάζω την επιχειρηματολογία 
μου; 

Ο  ενάγων  αρχίζει.  Αν  είστε  ο  ενάγων,  πρέπει  να  πείτε  στο 
Δικαστήριο  πώς  έτυχε  ο  εναγόμενος  να  σας  οφείλει  χρήματα  ή 
παρέλειψε  να  ολοκληρώσει  σωστά  την  εργασία  και  τα  λοιπά. 
Πρέπει έπειτα να αποδείξετε τα επιχειρήματά σας παρουσιάζοντας 
τους  μάρτυρες,  τα  έγγραφα  και  οποιεσδήποτε  άλλες  αποδείξεις 
σας. Ο εναγόμενος μπορεί να υποβάλει ερωτήσεις στους μάρτυρές 
σας. 

Έρχεται  μετά  η  σειρά  του  εναγόμενου.  Αν  είστε  ο  εναγόμενος, 
πρέπει  να  πείτε  στο  Δικαστήριο  γιατί  νομίζετε  ότι  δεν  οφείλετε 
χρήματα  στον  ενάγοντα,  ή  γιατί  θεωρείτε  ότι  η  εργασία  που 
εκτελέσατε  ολοκληρώθηκε  ικανοποιητικά  και  τα  λοιπά.  Αν  έχετε 
οποιεσδήποτε αποδείξεις  ή  μάρτυρες που στηρίζουν  τη θέση σας, 
θα  πρέπει  να  τα  παρουσιάσετε  αυτά  στο  Δικαστήριο.  Ο  ενάγων 
μπορεί να υποβάλει ερωτήσεις στους μάρτυρές σας. 

Τι μπορεί να κάνει το Δικαστήριο; 
Όταν το Δικαστήριο εξετάσει την υπόθεση, θα βγάλει την απόφασή 
του. Μπορεί να δώσει διάφορες εντολές, που περιλαμβάνουν: 

•  απόρριψη  της  αξίωσης  του  ενάγοντα  (ή  της  ανταξίωσης  του 
εναγόμενου) 

•  αν η αξίωση του ενάγοντα είναι επιτυχής ­ 

­  ο  εναγόμενος  πληρώνει  χρήματα  στον  ενάγοντα  είτε 
εξολοκλήρου είτε με δόσεις 

­  ο  εναγόμενος  επισκευάζει  ή  κάνει  εργασία  στα  αγαθά  του 
ενάγοντα 

­  ο εναγόμενος επιστρέφει ή αντικαθιστά τα αγαθά του ενάγοντα


